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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.015, 15ª LEGISLATURA, 1ºPERÍODOLEGISLATIVO 

 27 DE JANEIRO DE 2025 

 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo em Reunião 

Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. O Presidente saudou a todos os 

presentes, e declarou aberta a Sessão de nº 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, 

constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO 

MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR 

GILMAR MEES, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e 

VOLNEI RENATO GROSS.  Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2014 do dia 20 de janeiro, a qual 

foi aprovada por todos os vereadores.  

CORRESPONDÊNCIA: Ofício Gabinete nº 15/2025 em resposta ao Ofício 031/2025 sobre o 

questionamento da concessão de incentivo financeiro, informa que a concessão é legal e está alinhada 

com o jurídico. Ofício 01/2025 da Autarquia em resposta ao Ofício 002/2025 informando sobre o 

método de pagamento do conserto de buracos abertos em virtude dos vazamentos, o procedimento é 

dividido em etapas.  

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: MARCIO solicita:1 – Ofício ao Executivo solicitando que verifique junto ao setor 

responsável a questão da poda de um pinheiro (foto em anexo) na esquina da Rua Riachuelo com a 

Goetz; 2 – Ofício ao Executivo solicitando a pavimentação da Rua Sapucaia; 3 -  providenciar o 

cercamento atrás da Praça Bom Jardim, pois ali tem um vale de esgoto, onde as bolas das crianças 

caem e elas entram lá para pegar a mesma; 4 – Ofício para Autarquia solicitando que verifique os 

remendos feitos na Rua Henrique Dias, os quais foram muito mal feitos (nº 1222 e nº 1248); 5 – 

Ofício para Autarquia solicitando o fechamento do buraco aberto na Rua Henrique Dias, 1685, onde 

tem muita brita espalhada, que a mesma seja recolhida a fim de evitar algum acidente, principalmente 

para quem trafega de moto pelo local; 6 – Que o Executivo providencie 02 ar condicionado de 12 mil 

btus para instalar nas capelas da Casa Mortuária. VOLNEI solicita: 1 – Que o Executivo encaminhe a 

prestação de contas do kerb. MARLI solicita: 1 – Enviar cópia do Projeto de Lei nº 5/2025 para o 

SIMI e APMI. ARLEI solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando qual a previsão para melhorias em 

frente ao Corpo de Bombeiros, junto à av. Bom Jardim, para facilitar os deslocamentos para 

ocorrências. E quais medidas previstas? 

PAUTA DO DIA 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 5/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2372/2008, que dispõe 

sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti. Esse projeto ficará para 

depois do recesso. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 69/2024 – Autoriza a dar em cessão de uso gratuito imóvel de propriedade do 

Município à Cooperativa dos Apicultores de Ivoti Ltda. As comissões apresentaram seus pareceres e o 

projeto foi aprovado por unanimidade. 
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Projeto de Lei nº 71/2024 – Autoriza a transferência de direitos decorrentes da concorrência pública 

nº 125/2015, destinada à alienação de lotes da área industrial do Município e a reorganização da 

respectiva área. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Projeto de Lei nº 4/2025 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da 

saúde. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6/2025 – Concede incentivo financeiro à Moinho Industria Comercio e Importação 

de Produtos Alimentícios Ltda. O Vereador Ivanir pediu a palavra e disse que sempre que se fala em 

incentivo gera uma polêmica na sociedade num todo e frisou a importância de colocar a sua posição. 

Ivanir disse que falar de incentivo é delicado, mas é preciso incentivar as empresas, e essa empresa já 

recebeu um incentivo no ano passado (ITBI) e falou da importância de retirar essa empresa do núcleo 

urbano, próxima a residências, e leva-la para uma área industrial... Ivanir se posicionou favorável e 

disse que sempre é favorável a esse tipo de projeto... Ivanir levantou um tema de importância que é o 

Plano Diretor de Ivoti, a fim de não precisar legislar para a, b ou c e falou do incentivo de taxa de 

ocupação no projeto, e sugeriu começar a debater sobre esse assunto e levar mais na ponta da caneta 

para tentar ampliar esses índices para outros núcleos, uma vez que estão para legislar para todos... 

Rodrigo também falou sobre a concessão de taxa de ocupação, e disse que desde 2019, as indústrias 

podem se instalar em qualquer local levando em conta o impacto que possa causar na cidade. Rodrigo 

disse que hoje é aplicado um regramento de recuos e não se faz mais uso da taxa de ocupação... 

Volnei pediu que a assessora jurídica explicasse sobre a questão de a empresa já ter recebido 

incentivo. Ninon disse que a Lei 2514/2010 prevê dois tipos de incentivo, sendo um no art. 2º e outro 

no art. 3º, o 3º é voltado especificamente para MEIs e empresas de pequeno porte e tem recursos 

específicos.... No art. 3º há uma previsão de que as empresas que pegam esses benefícios, não podem 

receber outro benefício... A Moinho está incluída no art. 2º, especificamente num item de taxas, e 

participação de transferência de recurso para participação de infraestrutura...A empresa precisam 

demonstrar a estimativa de custo e mão de obra de investimento, que chegou agora há pouco, não tão 

detalhado, mas veio. Disse que é um investimento que vai aportar cerca de 4 milhões e meio na obra e 

a empresa precisa cumprir o disposto no art. 8º que é fornecer documentos para auferir se está sendo 

cumprido ou não, as contrapartidas, já que tem Lei anterior que concedeu. Ninon falou que o projeto 

está dentro da legalidade e por isso receber mais de um benefício.... As comissões apresentaram seus 

pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 7/2025 - Autoriza a celebração de Termo de Fomento com a Associação Ivoti 

Racing e dá outras providências. O Presidente registrou a presença de uma grande parte da associação 

no Plenário. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade.                                                                                                          

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARLI atualizou os dados do covid, com 07 novos casos, 03 femininos 

e 04 masculinos de bairros diferentes. Também desejou um bom recesso a todos. VOLNEI disse que 

um morador do interior lhe questionou sobre o recolhimento do lixo eletrônico, e pediu que fosse 

enviado um ofício ao Executivo para que informe se é recolhido no interior e quais as datas. Outro 

ofício ao Executivo solicitando que informe qual a largura da Rua Avante de Picada Feijão (onde vai  
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ser pavimentada) a mesma liga a Presidente Lucena. Armando disse que todas as estradas municipais 

são previstas com 15 metros de largura, incluindo a calçada... Volnei disse que as pessoas que usam o 

espaço para fazer caminhadas estão bem preocupadas. Volnei falou que teria que colocar canos ao 

menos de um lado e fazer uma boa área para fazer caminhadas pela estrada estão preocupadas. Pediu 

que o Executivo informe se tem alguma previsão para abertura de concurso público para as áreas onde 

estão faltando pessoas. Volnei falou que pensa no Fundo de aposentadoria, pois os contratados não 

contribuem para o fundo, pagam INSS, e se faltar dinheiro no fundo, é a Prefeitura que vai pagar, 

assim como está acontecendo em Novo Hamburgo e vários municípios na região que estão com o 

fundo quebrado... Volnei falou que por enquanto o fundo de Ivoti está saudável, os juros pagam todas 

as despesas e ainda sobra um pouco, isso é o ideal. Volnei também desejou um bom recesso aos 

colegas. MARCIO solicitou o envio de ofício para a Associação Racing, aos cuidados do Professor 

Fernando, parabenizando pela Copa Verão Ivoti BMX que aconteceu no dia de ontem (26/01) aqui em 

Ivoti, na categoria 9 e 10, o primeiro lugar ficou o Pedro e o Joaquim, na categoria 13 e 19, a Carol 

ficou em 1º Lugar. Márcio se colocou a disposição da Associação, falando das crianças que 

representam o Município fora e voltam com prêmios. Outro ofício para a Semec para que seja feita 

uma reavaliação com o transporte escolar dos alunos, em especial as duas meninas da Nova Vila que 

desembarcam no Spazio e precisam caminhar até a Sociedade Teuto Brasileira, e não tem calçada na 

via... Marcio comentou sobre a Avenida Presidente Lucena, que nunca fica pronta (cheia de buracos) 

e inclusive conversou com o secretário de obras sobre melhorar a sinalização quando fecham a rua, 

para ter opção para os veículos de maior porte, pois muitos não conseguem manobrar... Outro ofício 

para a Semec para que encaminhe todas as inscrições das crianças dos últimos dois anos e colocar se 

estão em escola municipal ou associação. Falou também do seu pedido referente o ar condicionado da 

Casa Mortuária, pois é muito quente no local e os ares que estão lá não dão conta. RODRIGO fez um 

comentário sobre a reativação do coral, e disse que conversou com uma pessoa do grupo e achou 

bastante forte a fala dela, que disse que passou por uma tragédia familiar e o coral era um alento para 

ela, e pediu que o Executivo repense sobre essa possibilidade, onde o Município só tem a ganhar. 

IVANIR solicitou que a secretaria de obras verifique a questão da água que entra no pátio da 

residência localizada na Rua das Acácias, 265 no Bairro Jardim Panorâmico, toda vez que chove 

muito, verificar os canos se não estão entupidos com areia. Falou da Rua Flamboian que é estrada de 

chão (em torno de 30 metros) e pediu que o Executivo verifique a possibilidade de fazer a 

pavimentação no local. ARLEI comentou sobre os cabos de internet, toda semana tem pessoas 

chamando sobre o assunto e questionou a Prefeitura sobre o que ela pode fazer nesses casos, se pode 

cortar os cabos em desuso ou não. CLEITON solicita ao Executivo que tome providências e coloque 

elevadas na Rua Goetz com a Henrique Dias, Anchieta com a Regis e esquina do Gaúcho com a Rua 

que vai para a comunidade Santa Ana. Volnei pediu permissão para falar e disse que conversou com o 

Dionimar que lhe disse que será feito primeiro da Anchieta com a Regis e depois com a Goetz, por 

causa do custo alto dessas elevadas. Ivanir falou que a Rua José Fuhr com a Regis também é perigosa, 

as casas atrapalham a visão dos motoristas. Cleiton pediu que fosse enviado um ofício em nome da 

comissão do rekerb, espetinho solidário agradecendo ao Prefeito de Tramandaí, juntamente com o  
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turismo que apoiaram o evento, montaram uma pirâmide que dá uns 10 gazebos, e abrigou os 

participantes da chuva no sábado. Cleiton disse que na primeira sessão do ano havia comentado sobre 

a bolsa família, e o Diário na coluna de sexta fe3ira colocou que desde 2024 não tinha mais tocado no 

assunto. O Presidente apresentou os números que foram repassados pela Roberta (CRAS), Ivoti com 

25 mil habitantes e Bento Gonçalves tem em torno de 119.600. Sendo que Bento Gonçalves tinha 84 

famílias que estavam recebendo auxílio e não se enquadravam, atualmente só tem 04 e Ivoti tem 304 

famílias. Volnei pediu permissão para falar e disse que a assistente social de Bento Gonçalves 

garantiu que esse número não confere, que são bem mais que 84, mas irá solicitar essas informações... 

Cleiton disse que esse auxílio gera um custo de 205 mil mensais. Cleiton falou sobre os empresários 

que precisam de pessoas para trabalhar e não tem... Marli questionou se essas famílias já receberam 

visita para ver se realmente necessitam da bolsa família. Cleiton disse que o Prefeito de Bento 

Gonçalves recebeu uma carta de repúdio federal... Armando falou que o Governo não pode se 

transformar em assistencialismo, as pessoas precisam se virar e citou o exemplo do Maranhão onde 

tem mais de 1 milhão de bolsa família... Nada mais a declarar, encerrou a presente Sessão e disse que 

a Câmara estará de recesso e voltará dia 10/03 se o Prefeito pedir durante o recesso alguma 

extraordinária, os Vereadores serão convocados,  e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER 

KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será 

assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

 

 

   CLEITON BIRK                                                            ARMANDO ALBERTO FROHLICH 

Presidente do Legislativo                                                                               Secretário 
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